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Interpelacja Radnego Rady Miasta Olsztyna

Olsztyn, 05.01.2026 r.
retacja zastępczadnia

pieczęć imienng
w sprawie poprawy bezpieczeństwa w Śródmieściu poprzez instalację monitoringu

wizyjnego w reionie ul.Warmińskiej i przyległych skrzyżowań

Pan
Robert Szewczyk
Prezydent Olsztyna

w imieniu mieszkańców Śródmieścia oraz w związku z powtarzającymi się
zgłoszeniami dotyczącymi aktów wandalizmu, uszkodzeń pojazdów oraz nocnych bójek,
zwracam się z interpelacją w sprawie braku monitoringu wizyjnego w rejonie ulicy
Warmińskiej i jej skrzyżowań.

Opis problemu
Z przekazywanych mi informacji wynika, że obszar obejmujący:

e skrzyżowanie ul. Warmińskiej z ul. Mragowiusza,
« rejon Placu Orta Białego (Plac Konsulatu Polskiego),
e skrzyżowanie ul. Warmińskiej z ul. Adama Mickiewicza,

pozostaje pozbawiony skutecznego monitoringu miejskiego, mimo że jest to
obszar intensywnego ruchu pieszego, w szczególności w godzinach nocnych, związanych
z ruchem powrotnym ze Starego Miasta.

Mieszkańcy sygnalizują:
e kolejne przypadki zniszczeń zaparkowanych samochodów,
. nocne bójki i zakłócanie porządku,
« brak możliwości ustalenia sprawców, ponieważ w tym rejonie nie funkcjonują

kamery monitoringu, które pozwalałyby na odtworzenie przebiegu zdarzeń.

Znaczenie miejsca

Rejon ul. Warmińskiej to:

« ścisłe Śródmieście Olsztyna,



e obszar zamieszkania wielu osób,
e przestrzeń o znaczeniu reprezentacyjnym i historycznym,
e naturalny ciąg pieszy pomiędzy Starówką a pozostałą częścią centrum miasta.

Brak monitoringu w tak newralgicznym miejscu obniża realne poczucie
bezpieczeństwa mieszkańców i utrudnia skuteczne działania służb porządkowych.

Wnioski i pytania
W związku z powyższym zwracam się z prośbą o:

1. Informację, czy Miasto Olsztyn posiada monitoring miejski obejmujący rejon ul.
Warmińskiej i wskazane skrzyżowania.

2. Jeślinie czy planowane jest objęcie tego obszaru monitoringiem wizyjnym w
najbliższym czasie.

3. Rozważenie instalacji kamer w szczególności:
o naskrzyżowaniu Warmińska - Mrągowiusza,

o wrejonie Placu Orła Białego (Placu Konsulatu Polskiego),

o naskrzyżowaniu Warmińska - Mickiewicza.

4. Informację, czy Miasto prowadzi analizę tzw. białych plam" monitoringu w
Śródmieściu i czy ten obszar znajduje się w kręgu szczególnej uwagi służb
miejskich.

Uzasadnienie społeczne

Instalacja monitoringu w tym rejonie:

e zwiekszytaby poczucie bezpieczeństwa mieszkańców,

@ dziatataby prewencyjnie, ograniczając wandalizm i agresję,
« ułatwiłaby pracę Policji i Straży Miejskiej,

e stanowiłaby racjonalne proporcjonalne działanie w miejscu o podwyższonym
ryzyku zdarzeń nocnych.

Zwracam się z prośbą o merytoryczne odniesienie się do powyższej kwestii oraz o

potraktowanie zgłoszenia jako istotnego sygnału od mieszkańców Śródmieścia.
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